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W dniu 26 października 2017 roku Gmina Malanów zawarła umo-

wy z Przedsiębiorstwem Robót Drogowo-Mostowych S. A. w Kole 

na wykonanie przebudowy trzech dróg zlokalizowanych w miej-

scowościach: Targówka-Grąbków na odcinku 620 m (od świetlicy 

wiejskiej w stronę posesji nr 39), Kotwasice na odcinku 990 m  

(od stacji uzdatniania wody w stronę posesji 83) oraz Poroże na 

odcinku 530 m (od posesji nr 21 w stronę Celestyn). 

 Tego samego dnia przekazano wykonawcy plac budowy, który 

przystąpił niezwłocznie do robót ziemnych. Na drogach wykonano 

nawierzchnię o szerokości 4 m z betonu asfaltowego z podbudową  

i poboczami z kruszywa łamanego. W dniu 29 listopada br. dokonano 

odbioru końcowego robót. Koszt wykonania dróg to kwota ponad mi-

lion złotych, przy czym przebudowa drogi w miejscowości Targówka-

Grąbków została zrealizowana przy udziale środków finansowych 

Województwa Wielkopolskiego w wysokości 116.250,00 zł. 

 W sumie w bieżącym roku Gmina Malanów wykonała już pięć 

odcinków dróg o nawierzchni bitumicznej. 
Justyna Górska-Czekała 

Kolejne przebudowane drogi na terenie Gminy Malanów 

 

- Podział Funduszu Sołeckiego na 2018 rok - czytaj strona 4-6 
 

- Kolejny rok pracy radnych za nami - czytaj strona  8-9 

- Pudełka życia dla mieszkańców gminy Malanów - czytaj strona  13 

 

W tym numerze: 

Z okazji zbliżających się świąt Bożego Narodzenia  

wszystkim mieszkańcom oraz gościom,  

składamy  najserdeczniejsze życzenia  

spokoju, radości,  wzajemnego zrozumienia oraz wielu  

radosnych chwil spędzonych w gronie rodzinnym.  
 

Niech te szczególne dni będą wolne od codziennego  

pośpiechu i niepokoju.  

Życzymy Świąt, które wypełnią rodzinne domy zapachem 

choinki, a serca pokojem i wzajemną  życzliwością. 
 

Nadchodzący zaś 2018 rok niechaj będzie wolny od trosk  

i przyniesie tylko wyjątkowe i szczęśliwe dni pełne zdrowia, 

odważnych marzeń i mądrych decyzji.   

Życzenia składają 

Wójt Gminy 

Sławomir Prentczyński 
Przewodniczący Rady Gminy 

Andrzej Toms 
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W  dniu 20 listopada  2017 roku Gmina Malanów zawarła 

umowę z Przedsiębiorstwem Robót Drogowo-Mostowych  

S. A. w Kole na wykonanie remontu drogi w miejscowości Miła-

czew na odcinku 896 mb (od skrzyżowania  z drogą powiatową  

w stronę posesji nr 6) .     

TO I OWO O ŚRODOWISKU 
 Postępuj właściwie  

           z odpadami  

 W naszych koszach mamy oczywiście szereg 

innych odpadów. Najpowszechniej występują  

odpady kuchenne. Ulegają one jednak biodegrada-

cji, więc nie stanowią większego problemu. Także 

odpady z metalu i aluminium nie są szczególnie 

problematyczne z uwagi, że zdecydowana więk-

szość z nas oddaje je jako surowiec wtórny do sku-

pów. Przedmioty wykonane z tworzyw sztucznych 

używane w naszych domach, do których najczę-

ściej można zaliczyć butelki po napojach, woreczki 

śniadaniowe, kubeczki jednorazowe, tacki, różnego 

rodzaju folie opakowaniowe, bez których więk-

szość z nas nie wyobraża sobie codziennego funk-

cjonowania są szczególnie niebezpieczne dla nasze-

go środowiska. W „dobie” wszechobecnych opako-

wań ludzkość wytwarza niezwykle dużo odpadów  

z tworzyw sztucznych, a to właśnie one zwane po-

tocznie „plastikami” mają najdłuższy czas rozkładu  

w środowisku, który może wynosić nawet kilka 

tysięcy lat, przez co są najbardziej problematyczne. 

W czasie ich rozkładu uwalnia się do otoczenia 

szereg niebezpiecznych i toksycznych związków.  

 Drugą najbardziej problematyczną frakcją 

odpadów zanieczyszczających nasze środowisko są 

odpady z papieru. Biorąc pod uwagę powszechną 

ich obecność, stanowią ogromny problem zwłasz-

cza, że wyrzucamy je byle gdzie, a jakże często 

trafiają do naszych domowych pieców, znacząco 

zwiększając emisję pyłów do atmosfery.  

 Żeby ograniczać negatywny wpływ odpadów 

na środowisko, każdy z nas powinien stosować się 

w życiu do kilku prostych zasad: 

Najważniejsze jest ograniczanie ilości powstają-

cych odpadów. Pamiętajmy o tym w okresie zbliża-

jących się świąt przy pakowaniu naszych prezen-

tów. 

Stosujmy materiały opakowaniowe nadające się od 

odzysku i recyklingu takie jak szkło,  które dosko-

nale nadają się do przechowywania produktów spo-

żywczych, jest nieszkodliwe i nie wchodzi w reak-

cje chemiczne z żadnymi substancjami czy butelki 

PET, z którego można wytwarzać włókna stosowa-

ne, np. w przemyśle tekstylnym. 

Segregujmy opakowania po ich zużyciu, żeby moż-

na było je ponownie wykorzystać w procesach  

odzysku i recyklingu. Segregując dbasz o środowi-

sko i zapłacisz mniej za odebrane odpady. 

Zbierajmy w naszych domach makulaturę. Pamię-

tajmy, aby wyprodukować 1 tonę papieru potrzeba 

aż 17 drzew. Dużo mniej kosztuje wyprodukowa-

nie papieru z makulatury, który może być nie tylko 

papierem toaletowym czy opakowaniowym, ale  

z powrotem czystą białą kartką papieru.  

Chodźmy na zakupy z biodegradowalnymi torbami 

wielokrotnego użytku. 

Nie wyrzucajmy odpadów w lasach i przydrożnych 

rowach, przecież i tak płacimy za ich odbiór. 

Bezwzględnie nie spalajmy odpadów w naszych 

domowych piecach. Pamiętajmy, że oprócz konse-

kwencji zdrowotnych grozi nam z tego tytułu man-

dat karny do 5000 zł! 

Pamiętajmy, że przed kilkudziesięciu laty nasi ro-

dzice i dziadkowie z powodzeniem funkcjonowali 

bez tak ogromnej ilości opakowań, więc i my mo-

żemy. 

O zasadach segregacji odpadów przeczytacie Pań-

stwo szerzej w kolejnym numerze Gazety Mala-

nowskiej. 

„Ziemi nie dziedziczymy po naszych rodzi-

cach, pożyczamy ją od naszych dzieci”. 
 

Czy wiesz, że? 

Każda szklana butelka ponownie wprowadzona do 

obiegu pozwala zaoszczędzić energię potrzebną do 

świecenia 100-watowej żarówki przez 4 godziny. 

 

Łukasz Kurek 
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Wyremontowany odcinek drogi 
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Z  danych Ministerstwa Środowiska ujętych 

w krajowym planie gospodarowania odpa-

dami wynika, że od 2008 r. systematycznie 

wzrasta udział odpadów opakowaniowych  

z frakcji papieru i tektury oraz tworzyw sztucz-

nych wprowadzanych na rynek.  

 

Remont  drogi w Miłaczewie 

 

 Remont drogi polegał na jej oczyszczeniu i skropieniu nawierzch-

ni  emulsją  asfaltową  oraz położeniu  warstwy ścieralnej o grubości 

5cm. Wykonawca wykonał  remont w terminie przewidzianym umową  

i  zgłosił  wykonane roboty do odbioru. Ustalono, że w dniu 15 grudnia 

br. zostaną podjęte czynności odbiorowe dla ww. zadania. 

 Będzie to już  szósta  z dróg wykonanych na terenie  naszej gminy   

w 2017 roku. 

 
Dorota Włodarczyk  
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 Fundusz sołecki to pieniądze przeznaczone 

na realizację zadań na obszarze danego sołectwa, 

które zostają wyodrębnione w budżecie Gminy Ma-

lanów. Decyzje o tym czy wydzielić takie środki  

w kolejnym roku podejmuje Rada Gminy – najpóź-

niej do 31 marca. Zadania, które mogą być realizo-

wane w ramach funduszu muszą być zadaniami 

własnymi gminy, mają służyć poprawie warunków 

życia mieszkańców i być zgodne ze strategią roz-

woju gminy. 

 Wysokość środków na fundusz, jest ustalana 

corocznie i zależy od liczby mieszkańców sołectwa 

oraz bieżących dochodów gminy. Do podziału  

na 2018 r. między 17 sołectw było 379 356,53 zł. 

Wysokość środków z funduszu sołeckiego jest róż-

na w poszczególnych sołectwach. Najwięcej fundu-

szu z racji ilości mieszkańców otrzymało sołectwo 

Malanów i Kotwasice, każde po 41 609,80 zł, naj-

mniej sołectwo Celestyny - 11 733,96 zł. Niestety 

w przypadku największych sołectw ustawodawca 

wprowadził też górny limit. I tak od samego po-

czątku funkcjonowania funduszu sołectwa Kotwa-

sice i Malanów mają obcinane pieniądze do usta-

wowego górnego limitu. 

 Znowelizowana ustawa o funduszu sołeckim 

daje możliwość realizacji wspólnego przedsięwzię-

cia przez kilka sołectw. Z tej możliwości w bieżą-

cym rozdaniu skorzystały Miłaczew, Miłaczew-

Kolonia i Miłaczewek. 

 Poniżej przedstawiamy szczegółowy podział 

środków w każdym Sołectwie. 

Podział Funduszu Sołeckiego na 2018 rok 
 N a przełomie sierpnia i września br. we 

wszystkich sołectwach z terenu gminy 

Malanów odbyły się zebrania wiejskie,  

podczas których mieszkańcy zadecydowali na 

co przeznaczyć - przysługujące w ramach fun-

duszu sołeckiego - środki finansowe.  

Nazwa sołectwa Nazwa przedsięwzięcia Szacowane wydatki 
Ogółem wydatki  

w sołectwie 

Bibianna 

Poprawa infrastruktury kulturalnej w sołectwie  

19 639,82 zł  
Adaptacja pomieszczeń na potrzeby wykonania ogrzewania 16 800,00 zł  

Bieżące utrzymanie świetlicy wiejskiej 839,82 zł  

Organizacja imprez kulturalnych w sołectwie - Pierzok i Dzień Kobiet 2 000,00 zł  

Celestyny Budowa świetlicy wiejskiej - etap I 11 733,96 zł 11 733,96 zł 

Czachulec Stary  

Organizacja imprezy kulturalnej w sołectwie - Pyrczok 1 000,00 zł 

17 434,51 zł 
Poprawa infrastruktury kulturalnej w sołectwie  

 - Termomodernizacja świetlicy 15 434,51 zł 

Bieżące utrzymanie świetlicy wiejskiej i zakup wyposażenia 1 000,00 zł 

Dziadowice  
Poprawa infrastruktury edukacyjnej  

29 043,64 zł 
 - Rozbudowa szkoły - etap I 29 043,64 zł 

Dziadowice - Folwark 

Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego na terenie sołectwa  

16 643,92 zł 

 - Rozbudowa oświetlenia drogowego 10 143,92 zł 

 - Oznakowanie dróg 3 000,00 zł 

Organizacja imprezy kulturalnej w sołectwie - Dzień Dziecka 500,00 zł 

Wyjazd turystyczno - kulturalny do teatru 3 000,00 zł 

Feliksów 

Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego na terenie sołectwa 3 000,00 zł 

24 674,61 zł  
Dbanie o wygląd i estetykę sołectwa 17 674,61 zł 

Bieżące utrzymanie świetlicy wiejskiej i zakup wyposażenia 3 000,00 zł 

Organizacja imprezy kulturalnej w sołectwie - Dzień Rodziny 1 000,00 zł 

Grabków 

Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego na terenie sołectwa  

35 201,89 zł  

 - Rozbudowa oświetlenia drogowego 14 000,00 zł 

Wsparcie kultury fizycznej w sołectwie 2 300,00 zł 

Bieżące utrzymanie świetlicy wiejskiej 2 500,00 zł 

Organizacja imprezy kulturalnej w sołectwie - Florian  

 - Materiały 600,00 zł 

 - Artykuły spożywcze 601,89 zł 

 - Usługi 1 000,00 zł 

Usługi na rzecz centrum wsi 4 200,00 zł 

Poprawa infrastruktury w sołectwie  

 - Uregulowanie ruchu drogowego w Grąbkowie 10 000,00 zł 

Kotwasice 

Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego na terenie sołectwa  

41 609,80 zł  

 - Rozbudowa oświetlenia drogowego 21 000,00 zł 

Poprawa infrastruktury edukacyjnej w sołectwie  

 - Termomodernizacja budynku tzw. starej szkoły 8 100,00 zł 

Poprawa infrastruktury kulturalnej w sołectwie  

 - Remont świetlicy wiejskiej 7 000,00 zł 

Organizacja imprezy kulturalno-sportowej w sołectwie - Nasze Jadło  

 - Materiały 2 000,00 zł 

 - Artykuły spożywcze 509,80 zł 

Poprawa infrastruktury rekreacyjno-wypoczynkowej w sołectwie  

 - Rozbudowa placu zabaw - etap I 3 000,00 zł 
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Podział Funduszu Sołeckiego na 2018 rok 

Nazwa sołectwa Nazwa przedsięwzięcia Szacowane wydatki 
Ogółem wydatki  

w sołectwie 

Malanów  

Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego na terenie sołectwa  

41 609,80 zł  

- Remont chodnika na ul. Słonecznej 7 209,80 zł 

- Rozbudowa oświetlenia drogowego 15 200,00 zł 

Organizacja imprez kulturalnych w sołectwie - Dni Malanowa i Dzień Seniora 5 000,00 zł 

Wsparcie kultury, kultury fizycznej i turystyki w sołectwie  

 - Materiały 1 400,00 zł 

- Usługi 3 600,00 zł 

- Usługi 1 200,00 zł 

Poprawa bezpieczeństwa przeciwpożarowego w sołectwie  

- Modernizacja pomieszczeń garażowych 8 000,00 zł 

Miłaczew 

Organizacja imprezy kulturalnej - dożynki* 2 000,00 zł 

18 017,04 zł  

Bieżące utrzymanie świetlicy wiejskiej  

- Materiały 1 000,00 zł 

- Zakup energii i wody 1 000,00 zł 

Poprawa bezpieczeństwa przeciwpożarowego w sołectwie 500,00 zł 

Poprawa infrastruktury kulturalnej**  

 - Remont świetlicy 13 517,04 zł 

Miłaczew - Kolonia 

Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego na terenie sołectwa 7 000,00 zł 

12 982,26 zł  

Organizacja imprezy kulturalnej - dożynki* 1 000,00 zł 

Organizacja imprezy kulturalno-sportowej w sołectwie - Dzień Rodziny  

- Artykuły spożywcze 1 482,26 zł 

 - Usługi 500,00 zł 

Poprawa bezpieczeństwa przeciwpożarowego w sołectwie 3 000,00 zł 

Miłaczewek  

Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego na terenie sołectwa  

18 516,36 zł 

 - Rozbudowa oświetlenia drogowego 5 000,00 zł 

 - Zakup destruktu   6 000,00 zł 

Poprawa bezpieczeństwa przeciwpożarowego w sołectwie 1 500,00 zł 

Poprawa infrastruktury rekreacyjno-wypoczynkowej w sołectwie   

 - Rozbudowa placu zabaw - etap I 3 000,00 zł 

 - Materiały 1 000,00 zł 

Organizacja imprezy kulturalnej - dożynki* 1 016,36 zł 

Poprawa infrastruktury kulturalnej **   

- Remont świetlicy 1 000,00 zł 

Poroże  

Bieżące utrzymanie świetlicy  

18 516,36 zł  

- Materiały 2 100,00 zł 

- Usługi 400,00 zł 

Organizacja imprezy kulturalno-sportowej w sołectwie - Dzień Rodziny  

- Artykuły spożywcze 516,36 zł 

- Materiały 500,00 zł 

Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego na terenie sołectwa  

- Rozbudowa oświetlenia drogowego 15 000,00 zł 

Rachowa  

Dbanie o wygląd i estetykę sołectwa 5 000,00 zł 

13 439,96 zł  

Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego na terenie sołectwa  

- Rozbudowa oświetlenia drogowego 4 000,00 zł 

Organizacja imprezy kulturalnej w sołectwie - Dzień Kobiet 1 000,00 zł 

Bieżące utrzymanie świetlicy wiejskiej i zakup wyposażenia 3 439,96 zł 

Skarżyn - Kolonia  
Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego na terenie sołectwa  

14 438,60 zł 
- Rozbudowa oświetlenia drogowego 14 438,60 zł 



 

 

Podział Funduszu Sołeckiego na 2018 rok 

Nazwa sołectwa Nazwa przedsięwzięcia Szacowane wydatki 
Ogółem wydatki  

w sołectwie 

Targówka  

Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego na terenie sołectwa  

22 469,29 zł  

- Rozbudowa oświetlenia drogowego 10 000,00 zł 

Poprawa infrastruktury w sołectwie  

- Wykonanie 4 tablic informacyjnych 2 000,00 zł 

- Budowa placu zabaw - etap I 2 500,00 zł 

 - Wykonanie nowych napisów na tabliczkach dojazdowych do posesji 400,00 zł 

- Zakup wyposażenia świetlicy wiejskiej 7 569,29 zł 

Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego na terenie sołectwa  

23 384,71 zł  Żdżenice  

- Budowa drogi - etap I 9 200,00 zł 

- Zakup żwiru 5 000,00 zł 

Wyjazd turystyczno - kulturalny do teatru 1 000,00 zł 

Organizacja imprezy kulturalno-sportowej w sołectwie - Dzień Rodziny 984,71 zł 

Poprawa infrastruktury kulturalnej w sołectwie i zakup wyposażenia 7 200,00 zł 

   379 356,53 zł  

 Grudzień  2017  6 

 * Przedsięwzięcie wspólne sołectw Miłaczew, Miłaczew - Kolonia i Miłaczewek 

** Przedsięwzięcie wspólne sołectw Miłaczew i Miłaczewek DM  

           
 Stowarzyszenie działa od 1991 roku i jest jedną z najwięk-

szych regionalnych organizacji jednostek samorządu terytorialne-

go. W chwili obecnej skupia 106 gmin i 13 powiatów z terenu 

Wielkopolski. Członkami stowarzyszenia są m.in. Poznań, Kalisz, 

Konin, Ostrów Wielkopolski. Z terenu naszego powiatu do stowa-

rzyszenia należą Tuliszków oraz miasto Turek. Działania stowarzy-

szenia poprzez wspieranie działań podejmowanych przez społecz-

ności lokalne i jednostki samorządu terytorialnego przyczyniają się 

do wzrostu znaczenia Wielkopolski na tle kraju i Europy. SGiPW 

stanowi również forum wymiany doświadczeń i inicjatyw skiero-

wanych na rozwój naszego regionu. Do podstawowych zadań sto-

warzyszenia należy m.in:  reprezentowanie interesów wielkopol-

skich gmin i powiatów na forum krajowym i europejskim, inicjo-

wanie i wspieranie przedsięwzięć w dziedzinach społeczno – go-

spodarczych, prowadzenie działalności doradczej i szkoleniowej 

dla zrzeszonych gmin i powiatów. 

 Wielkość oraz szeroki zakres działań stowarzyszenia spra-

wia, że członkostwo w tym podmiocie może przynieść wiele ko-

rzyści gminie Malanów. 

Podjęta przez radnych uchwała wejdzie w życie z dniem 1 stycznia 

2018 r. 

 

DM 

Wywóz nieczystości ciekłych 

 Podczas czteroletniej pracy można 

stwierdzić, że zainteresowanie ze strony 

mieszkańców jest dość duże biorąc pod 

uwagę fakt, iż na naszym terenie na świad-

czenie tego rodzaju usługi mają upoważnie-

nie trzy podmioty – PGK w Malanowie,  

HS Bukowiecki w Dziadowicach, PGKiM 

w Turku. Mieszkańcy mają możliwość sko-

rzystania z kolejnej usługi świadczonej 

przez Przedsiębiorstwo Gospodarki Komu-

nalnej w Malanowie, które wynajmuje ma-

szyny komunalne do różnego rodzaju prac 

ziemnych, rolnych i porządkowych takich 

jak koparko-ładowarka, ciągnik z przycze-

pą, ciągnik z rozsiewaczem lub ciągnik  

z rębakiem. Wnioski można składać w sie-

dzibie PGK lub telefonicznie.  Są one reali-

zowane sukcesywnie w miarę możliwości  

w dogodnym dla mieszkańców terminie  

w godzinach dopołudniowych. Za wykona-

nie usługi wnioskodawca otrzymuje fakturę, 

którą odbiera osobiście lub na życzenie  

zostaje przesłana za pośrednictwem poczty.  

Wóz asenizacyjny wykorzystywany 

jest również do płukania ogólnospławnej 

sieci kanalizacji sanitarnej co w dużej mie-

rze zmniejszyło koszty tej usługi prowadzo-

ne przez firmy zewnętrzne. Płukanie wyko-

nywane jest dość często, co zapobiega  

zapychaniu się kanalizacji sanitarnej przez 

różnego rodzaju odpady komunalne znajdu-

jące się w sieci. W przypadku, gdy zbyt du-

ża ilość tych odpadów znajdzie się w ogól-

nospławnej sieci kanalizacji sanitarnej, 

wówczas potrzebna jest pomoc profesjonal-

nej firmy wyposażonej w specjalistyczny 

sprzęt do udrażniania sieci kanalizacji sani-

tarnej, co wiąże się z dodatkowymi koszta-

mi dla Przedsiębiorstwa Gospodarki Komu-

nalnej.  

Dodatkowo informujemy, że wszy-

scy mieszkańcy gminy Malanów, którzy są 

podłączeni do ogólnospławnej sieci kanali-

zacji sanitarnej, posiadają zbiornik bezod-

pływowy lub przydomową oczyszczalnię 

ścieków mają obowiązek wypełnić i dostar-

czyć zgłoszenie do gminnej ewidencji doty-

czącej sposobu odprowadzania nieczystości 

ciekłych z terenu swojej nieruchomości.   

 

Agnieszka Nawrocka 

Gmina Malanów przystąpiła  
do Stowarzyszenia Gmin  
i Powiatów Wielkopolski 
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P odczas obrad XXXII 

sesji Rady Gminy  

w Malanowie radni podjęli 

uchwałę o przystąpieniu 

Gminy Malanów do Stowa-

rzyszenia Gmin i Powiatów 

Wielkopolski.  

W  kwietniu 2014 roku Gmina Mala-

nów zakupiła nowy ciągnik Kubo-

ta i wóz asenizacyjny Meprozet do świad-

czenia usługi opróżniania zbiorników 

bezodpływowych (szamb), przydomo-

wych oczyszczalni ścieków i wywozu gno-

jowicy z terenu naszej gminy.  
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ZBIÓRKA  POPIOŁU 

 
Dyrektor Przedsiębiorstwa Gospodarki  

Komunalnej w Malanowie  

informuje  

mieszkańców gminy Malanów, że zgodnie  

z harmonogramem zbierana selektywnego 

frakcja popiołu powinna być umieszczona  

w pojemnikach plastikowych lub metalo-

wych przeznaczonych do gromadzenia 

 odpadów komunalnych.  

 Na terenie gminy Malanów właściciel 

nieruchomości jest zobowiązany wyposażyć 

się w pojemnik odpowiadający jego potrze-

bom. Jeżeli frakcja popiołu będzie wystawia-

na w workach lub innych opakowaniach nie 

będzie odbierana.  
 

W związku z powyższym istnieje możliwość 

dokonania zakupu bądź dzierżawy pojemnika 

w ZAKŁADZIE OCZYSZCZANIA  

„GMI-TUR”,  Słodków 43A    

tel. 732 453 646  

lub w innym punkcie sprzedaży.  

 

Dokonując zakupu pojemnika muszą być 

zachowane odpowiednie wymiary i rodzaj 

zaczepów: wysokość 82cm od podstawy do 

zaczepu i pojemność minimum 120 litrów. 
 

ZHPU Raszewscy  

w Kawęczynie   
 

oferuje w sprzedaży: wysłodki 

buraczane, śrutę rzepakową  

i sojową, otręby pszenne i żytnie 

oraz pasze, stal, cement,  

 nawozy, węgle, miały,  

ekogroszki,  

złomowanie pojazdów  

oraz wulkanizację. 

(63)288-50-51  

lub 665-663-106  



 

 

Kolejny rok pracy radnych za nami 

 Zdarzały się także sesje nadzwyczajne, na których podejmowana była 

np. tylko jedna uchwała. Podjęte w obecnej kadencji przez Radnych akty pra-

wa miejscowego dotyczyły między innymi: 

- spraw techniczno-organizacyjnych (m.in.: wyboru przewodniczącego i wice-

przewodniczącego Rady Gminy, ustalenia składów osobowych komisji stałych 

oraz ich przewodniczących, wynagrodzenia wójta, przeprowadzenia wyborów 

sołtysów, ustalenia diet sołtysów oraz opłat za doręczanie pism podatkowych); 

- ustalenia stawek podatków;  

- zmian w budżecie gminy oraz Wieloletniej Prognozy Finansowej; 

- nadania nazwy ulicy; 

- nadania nazwy Gimnazjum w Malanowie; 

- kryteriów dotyczących przyjęcia dziecka do przedszkola; 

- gminnych programów dotyczących profilaktyki i rozwiązywania problemów 

alkoholowych, przeciwdziałania narkomanii, współpracy z organizacjami 

pozarządowymi, ochrony środowiska; 

- zmian miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego; 

- zgód na sprzedaż nieruchomości stanowiących własność Gminy Malanów; 

- przekazania środków na realizację projektu "Partnerstwo lokalne na rzecz 

rozwoju gospodarczego gmin powiatu tureckiego"; 

- likwidacji jednostki budżetowej PKS Malanów; 

- udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Tureckiego na dofinansowanie 

realizacji zadania usuwania i unieszkodliwiania wyrobów zawierających 

azbest; 

- programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomno-

ści zwierząt; 

- zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i odprowadzenie ście-

ków; 

- pomocy finansowej dla Powiatu Tureckiego na dofinansowanie realizacji 

projektu pn.: "Opracowanie Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla terenu 

sześciu gmin Powiatu Tureckiego: Brudzew, Dobra, Kawęczyn, Malanów, 

Turek i Władysławów."; 

- przyjęcia "Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Malanów"; 

- inkasa podatku rolnego, podatku leśnego i podatku od nieruchomości; 

- zgłoszenia do programu "Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020" sołectw: 

Celestyny, Miłaczew, Rachowa, Malanów, Miłaczewek, Grąbków, Dziado-

wice, Kotwasice; 

- ustalenia zasad sprawienia pogrzebu przez Gminę Malanów; 

- wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, 

ustalenia stawki takiej opłaty oraz wzoru deklaracji składanej przez właścicie-

la nieruchomości; 

- rozpatrzenia skarg; 

- rozpatrzenia wniosku o wyrażenie zgody na wypowiedzenie warunków pracy 

i płacy radnemu; 

- połączenia Centrum Kultury i Sztuki w Malanowie i Gminnej Biblioteki Pu-

blicznej w Malanowie w jedną instytucję; 

- objęcia dodatkowych udziałów przez Gminę Malanów w podwyższonym ka-

pitale zakładowym Spółki "Oświetlenie Uliczne i Drogowe" Spółka z ograni-

czoną odpowiedzialnością z siedzibą w Kaliszu; 

- określenia szczegółowych zasad i trybu przyznawania, pozbawiania oraz ro-

dzaju i wysokości stypendiów, nagród i wyróżnień za osiągnięte wyniki spor-

towe; 

- przyjęcia "Zintegrowanej Strategii Rozwoju Gospodarczego Gmin Powiatu 

Tureckiego na lata 2015-2025"; 

- przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Uczniów 

w Gminie Malanów; 

- powołania i określenia zadań doraźnej Komisji Statutowej Rady Gminy Ma-

lanów; 

- udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu na budowę 

bazy Lotniczego Pogotowia Ratunkowego pod Ostrowem Wielkopolskim; 

- określenia kryteriów obowiązujących w postępowaniu rekrutacyjnym do klas 

pierwszych szkół podstawowych i gimnazjum prowadzonych przez Gminę 

Malanów dla kandydatów zamieszkałych poza obwodami tych szkół, ustale-

nia liczby punktów dla poszczególnych kryteriów oraz określenia dokumen-

tów niezbędnych do ich potwierdzenia; 

- Regulaminu przyznawania stypendium za wyniki w nauce i szczególne osią-

gnięcia naukowe dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjum dla których 

Gmina Malanów jest organem prowadzącym; 

- określania wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o 

wydanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed 

bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt 

oraz grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części; 

- utworzenia samorządowej jednostki organizacyjnej pod nazwą ,,Centrum 

Usług Wspólnych w Malanowie” oraz nadania jej statutu; 

- przyjęcia Sołeckich Strategii Rozwoju Wsi; 

- przyjęcia Planu Transportowego; 

- dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju 

szkolnego; 

- ustalenia wysokości opłat za świadczenia realizowane przez Gminne Przed-

szkole w Malanowie; 

- wyrażenia zgody na zawarcie partnerstwa na rzecz realizacji projektu poza-

konkursowego "Poprawa dostępu oraz rozszerzenie usług opiekuńczych  

i asystenckich oraz usług wsparcia rodziny i systemu pieczy zastępczej  

w powiecie tureckim"; 

- określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie 

odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszka-

łych z terenu gminy Malanów i zagospodarowania tych odpadów w zamian 

za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie od-

padami komunalnymi; 

- określenia kryteriów wraz z liczbą punktów oraz dokumentów niezbędnych 

do potwierdzenia tych kryteriów na drugim etapie postępowania rekrutacyj-

nego do publicznego przedszkola i oddziałów przedszkolnych w szkołach 

podstawowych oraz publicznych innych form wychowania przedszkolnego 

prowadzonych przez Gminę Malanów; 

- określenia kryteriów wraz z liczbą punktów oraz dokumentów niezbędnych 

do potwierdzenia tych kryteriów w postępowaniu rekrutacyjnym do klas I 

publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Malanów; 

- przyjęcia trybu postępowania, zasad udzielenia oraz sposobu rozliczania do-

tacji dla spółek wodnych z budżetu Gminy Malanów; 

- uchwalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjal-

nym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Malanów; 

N iedawno minęły trzy lata od wyboru Rady Gminy. W tym czasie 

odbyły się XXXII sesje, na których podjęte zostały 234 uchwały. 

Średnio daje to blisko jedną sesję na miesiąc i ponad 7 aktów prawa 

miejscowego uchwalanych podczas pojedynczych obrad. Oczywiście to 

tylko zwykła średnia, a pamiętać należy, że w naszej gminie sesje nie 

odbywają się cyklicznie, ale wg bieżących potrzeb.  

Obrady Rady Gmin w Malanowie 
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Umowy terminowe, a ciąża i zasiłek macierzyński 
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Kolejny rok pracy radnych za nami 
- uchwalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjal-

nym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Malanów; 

- uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy 

Malanów; 

- ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych 

Straży Pożarnych z terenu gminy Malanów z tytułu ich uczestniczenia w dzia-

łaniach ratowniczych lub szkoleniach i ćwiczeniach pożarniczych organizo-

wanych przez Państwową Straż Pożarną lub Gminę; 

- określenia sposobu przeprowadzania konsultacji z radami działalności pożyt-

ku publicznego, organizacjami pozarządowymi i innymi uprawnionymi pod-

miotami aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności 

statutowej tych organizacji; 

- Regulaminu przyznawania stypendium za wyniki w nauce i szczególne osią-

gnięcia naukowe dla uczniów uczęszczających do szkół, dla których Gmina 

Malanów jest organem prowadzącym oraz dla mieszkańców Gminy Mala-

nów, którzy są uczniami szkół ponadgimnazjalnych i ponadpodstawowych; 

- wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie 

zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu 

nieczystości ciekłych na terenie gminy Malanów; 

- przystąpienia Gminy Malanów do "Turkowskiego Klastra Energii"; 

- uchwalenia Statutu Gminy Malanów; 

- szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania spłaty lub rozkładania na 

raty należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym przypadających 

Gminie Malanów lub jej jednostkom organizacyjnym oraz warunków dopusz-

czalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie 

pomoc publiczną; 

- ustalenia "Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zaso-

bem Gminy Malanów na lata 2018-2022"; 

- określenia warunków i trybu finansowego wspierania rozwoju sportu na tere-

nie gminy Malanów; 

- przystąpienia Gminy Malanów do "Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Wiel-

kopolski". 

Wszystkie podjęte uchwały dostępne są na stronie http://www.bip.malanow.pl/ 

 W trakcie trwania kadencji skład Rady uległ zmianie. W 2016 roku rad-

ny Zbigniew Nycek zrezygnował z pełnienia mandatu i na jego miejsce w wy-

borach uzupełniających wybrany został Grzegorz Kowalski.  

 Zaangażowanie poszczególnych radnych w wykonywanie powierzonego 

przez mieszkańców mandatu przedstawiają załączone wykresy. Oceniając pra-

cę radnych należy też pamiętać, że poza udziałem w sesjach ich praca to także 

liczne posiedzenia komisji, spotkania z mieszkańcami, interwencje, interpela-

cje oraz wiele innych podejmowanych aktywności.  

  

 A czym zajmować się będą radni w kolejnym roku - na pewno statutami 

sołectw, nad którymi pracuje już specjalnie powołana komisja. 
ŁN 

Umowa na czas określony  

i czas wykonywania określonej pracy 
 

Pracodawca nie może wypowiedzieć ani rozwiązać 

umowy  zawartej na czas określony z pracownicą  

w przypadku, gdyby w dniu jej rozwiązania pra-

cownica ta była po 3 miesiącu ciąży (po upływie 12 

tygodnia). 

Umowa przedłuża się wtedy do dnia porodu. Tak 

stanowi art. 177 § 3 Kodeksu Pracy. 

Przykład 

Pracodawca zawarł z pracownicą umowę o pracę 

na okres od 01 lipca do 31 grudnia 2017 r. 

W m-cu październiku przedłożyła  pracodawcy za-

świadczenie, że jest w ciąży (zgodnie z art. 185 § 1 

Kodeksu pracy jest ona zobowiązana przedstawić 

pracodawcy zaświadczenie o stanie ciąży). 

Z uwagi na to, że w dniu rozwiązania umowy,  

tj. 31.12.2017 r. będzie już po 3 miesiącu ciąży, jej 

umowa ulega przedłużeniu do dnia porodu. 

Przepis ten dotyczy również pracownic wykonują-

cych pracę nakładczą, młodocianych zatrudnionych 

na czas określony w celu przygotowania zawodo-

wego oraz zatrudnionych na okres próbny powyżej 

1 miesiąca. 

 

       Z dniem porodu przedłużona umowa automa-

tycznie ulega rozwiązaniu. Kobieta traci status pra-

cownika i w związku z tym nie przysługuje jej ani 

urlop macierzyński, ani urlop wychowawczy.  

Zachowuje jednak prawo do zasiłku za te okresy, 

zgodnie z art. 30 ust. 4 ustawy zasiłkowej (Dz.U.  

z 2017 r. poz. 1368). 

Jest on wypłacany przez ZUS przez taki okres, jaki 

przysługiwałby kobiecie, gdyby pozostawała  

w stosunku pracy. 

W tym celu kobieta musi złożyć stosowny wniosek 

do ZUS-u, załączając: 

 zaświadczenie lekarskie stwierdzające stan ciąży 

w okresie zatrudnienia, 

 skrócony odpis aktu urodzenia dziecka, 

 świadectwo pracy 

 zaświadczenie płatnika składek (pracodawcy) 

wystawione na druku ZUS Z-3 (dotyczące wy-

sokości podstawy do naliczenia kwoty zasiłku). 

Dokumenty te kobieta może również złożyć do 

ZUS za pośrednictwem swego byłego pracodawcy. 

 

Umowa na zastępstwo 
 

Umowa o pracę na zastępstwo zawarta z kobietą  

w ciąży lub taką, która zajdzie w ciążę w trakcie jej 

trwania – nie podlega ochronie. 

Wprawdzie nie można rozwiązać takiej umowy za 

wypowiedzeniem (co wynika wprost z art. 177 § 1 

Kodeksu pracy), ale rozwiązuje się ona z chwilą 

powrotu zastępowanego pracownika. Nie można 

przedłużyć jej do dnia porodu (art. 177 § 31 Ko-

deksu pracy). 

Jeśli pracownica zatrudniona na zastępstwo przed-

łoży pracodawcy zwolnienie lekarskie w trakcie 

zatrudnienia, to wynagrodzenie chorobowe (do 33 

dni) lub zasiłek chorobowy (począwszy od 34 dnia) 

będzie jej przysługiwał pod warunkiem, że: 

 pomiędzy poprzednim a obecnym okresem 

ubezpieczenia chorobowego nie nastąpiła prze-

rwa dłuższa niż 30 dni lub była spowodowana 

urlopem wychowawczym albo bezpłatnym,  

 legitymuje się co najmniej 10-letnim stażem 

pracy. 

W przeciwnym wypadku wynagrodzenie chorobo-

we otrzyma dopiero po 30 dniach – po tak zwanym 

okresie wyczekiwania. 

Po powrocie zastępowanego pracownika i rozwią-

zaniu umowy, pracodawca przekaże zwolnienie 

lekarskie w/w pracownicy do ZUS w celu dalszej 

realizacji. 

Jeśli jednak pracownica nie będzie miała wcze-

śniejszego okresu ubezpieczenia chorobowego  

(nie spełni jednego z dwóch powyższych warun-

ków), a umowę na zastępstwo będzie miała zawartą 

na okres krótszy bądź równy 30 dni, to w takim 

przypadku nie będzie miała prawa do wynagrodze-

nia chorobowego, a w konsekwencji do zasiłku 

chorobowego po ustaniu zatrudnienia. 

Natomiast, jeśli jej niezdolność do pracy (otrzyma 

zwolnienie lekarskie) powstanie już po ustaniu za-

trudnienia, to zasiłek chorobowy będzie jej przysłu-

giwał pod warunkiem, że niezdolność powstanie w 

ciągu 14 dni od ustania zatrudnienia i będzie trwała 

bez przerwy co najmniej 30 dni. 

Niestety, kobieta zatrudniona na umowę na zastęp-

stwo nie ma już prawa po porodzie do zasiłku ma-

cierzyńskiego i rodzicielskiego. 

Wyjątkowo pracownica mogłaby uzyskać zasiłek 

macierzyński, jeśli zatrudnienie ustałoby w okresie 

ciąży wskutek ogłoszenia upadłości lub likwidacji 

pracodawcy albo z naruszeniem przepisów prawa 

(np. gdyby została nieprawidłowo zwolniona z pra-

cy), co potwierdzono by prawomocnym orzecze-

niem sądu. 

 
                                                                         D. K.                                             
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 Z tej okazji każde dziecko miało za zadanie przynieść do przedszkola 

swojego misia – pluszaka i indywidualnie przedstawić swojego ulubieńca. Na-

stępnie wszystkie przedszkolaki zebrały się w jednej sali, w której otrzymały 

odznakę misia, poznały historię powstania  tego święta, oraz obejrzały przedsta-

wienie pt. „O nieznośnym misiu rozbójniku” w wykonaniu dzieci z grupy IV. 

Później w salach odbyły  się misiowe konkursy, zagadki i wspólne tańce przy 

słodkim poczęstunku ufundowanym przez Radę Rodziców. Trudno sobie wyob-

razić dzisiejszy świat bez pluszowego misia. Jest towarzyszem dzieci, ale i do-

rosłych w świecie beztroskiej zabawy oraz przyjacielem-powiernikiem najwięk-

szych sekretów i tajemnic. Wychowawca grupy IV serdecznie dziękuje  rodzi-

com dzieci za przygotowanie wspaniałych strojów do przedstawienia oraz pa-

niom Magdalenie i Dorocie.  

Agnieszka Dewicka-Misiek  

„O nieznośnym misiu rozbójniku” 
- Dzień Pluszowego Misia w Gminnym Przedszkolu w Malanowie 
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Przedstawienie w wykonaniu dzieci z grupy IV 

D nia 25 listopada to dzień, kiedy na świecie obchodzi się święto pluszo-

wego misia. W naszym przedszkolu obchodziliśmy je 23 listopada. 

 

DOŻYWIANIE OD STYCZNIA 2018 r.  

PODSUMOWANIE  KAMPANII  ZACHOWAJ TRZEŹWY UMYSŁ 2017  

  Prace przygotowane przez 

uczniów gimnazjum zostały ocenione 

przez członków Gminnej Komisji 

Rozwiązywania Problemów Alkoho-

lowych w Malanowie i wysłane do 

organizatorów kampanii Stowarzy-

szenia Producentów i Dziennikarzy 

Radiowych w Poznaniu.  

 Wśród wyróżnionych przez 

organizatorów kampanii znalazły się 

przedstawicielki naszej gminy, 

uczennice gimnazjum: Weronika 

Perlińska, Magdalena Ćwiklińska, 

Julita Borowska, Nadia Haraś, któ-

re  zostały nagrodzone książką i dy-

plomem. 

 Natomiast członkowie Gminnej 

Komisji wyróżnili: Magdalenę Ćwi-

klińską, Julitę Borowską, Nadię 

Haraś. 

Wyróżnieni otrzymali dyplom SU-

PERPRZYJACIELA  i upominki. 

 Organizatorzy kampanii chcie-

li, by w sposób szczególny zilustro-

wano hasło konkursu „Na skrzydłach 

przyjaźni”, Kim jest prawdziwy 

przyjaciel? Jakie cechy powinien po-

siadać? Powinien mieć poczucie hu-

moru, podobne zainteresowania, 

umieć słuchać, być odpowiedzialnym 

za siebie i innych? Zadaniem konkur-

su było wykonanie pracy plastycznej 

lub literackiej obrazującej przygodę z 

wybranym bohaterem literackim, 

który został Twoim przyjacielem.  

      Wszystkim szkołom za zaangażo-

wanie i owocną współpracę przy rea-

lizacji Kampanii Zachowaj Trzeźwy 

Umysł, Gminna Komisja ds. Profi-

laktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych wyraża wdzięczność 

za wspólne promowanie  profilaktyki 

wśród lokalnej społeczności.  

                                                                                                   

Alicja Maciejewska 

INFORMACJA DLA RODZICÓW  

 Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej  

w Malanowie informuje rodziców zainteresowa-

nych pomocą w formie posiłku w okresie od  

m-ca stycznia do czerwca 2018 roku dla dzieci  

w szkołach i przedszkolu o konieczności złożenia 

wniosku. 

 Wnioski należy składać w GOPS w Mala-

nowie od miesiąca grudnia 2017 r. w pokoju nr 

10 w godzinach od 7:30 do 15:30 od poniedział-

ku do piątku. 

 

Uwaga! 

Pomoc w zakresie dożywiania  może być przyzna-

na nieodpłatnie, gdy dochód rodziny nie przekracza 

kwoty 771,00 zł netto na osobę w rodzinie. Nato-

miast w przypadku gdy dochód rodziny nie prze-

kracza kwoty 1542,00 zł netto  na osobę w rodzinie 

na podstawie Uchwały Nr XXXVI/228/2014 Rady 

Gminy Malanów z dnia 09.01.2014 r. rodzina po-

nosi odpłatność  w wysokości 50% wartości posił-

ku. 

 

Do wniosku należy dołączyć oryginały dokumen-

tów:  

 zaświadczenie o zarobkach „netto” z miesiąca 

poprzedzającego złożenie wniosku; 

 decyzję od świadczeń emerytalno -  rentowych w 

przypadku pobierania świadczenia; 

 nakaz płatniczy lub zaświadczenie z Urzędu 

Gminy  w przypadku prowadzenia gospodarstwa 

rolnego; 

 decyzję o pobieranych świadczeniach rodzin-

nych i dodatkach, zasiłków pielęgnacyjnych, 

świadczeń pielęgnacyjnych, specjalnych zasił-

ków opiekuńczych, zasiłków dla opiekuna, 

świadczeń z funduszu alimentacyjnego, świad-

czenie rodzicielskie; 

 inne dokumenty potwierdzające trudną sytuację 

rodziny (np. rachunki za leki, zaświadczenie le-

karskie o długotrwałej chorobie).    

 
dyrektor GOPS                                                                                                                                                                                                            

Alicja Maciejewska                                                                                                                              

Laureaci i organizatorzy konkursu 
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W  dniu 24 listopada 2017 ro-

ku  w Szkole Podstawowej  

w Malanowie oddział gimnazjalny 

podczas „Poranka profilaktyczne-

go” podsumowano pierwszy etap 

kampanii trwającej od 1 kwietnia 

do 30 czerwca, w tym okresie odbył 

się konkurs plastyczno-literacki 

„Na skrzydłach przyjaźni”. 

 



 

 

W oczekiwaniu na Święta Bożego Nagrodzenia 

 Po przywitaniu gości i ciepłych słowach, z-ca 

prezesa stowarzyszenia Małgorzata Przygońska 

oddała głos harcerzom z XII Drużyny „ Iskry”, któ-

rzy pod kierunkiem Jolanty Piekarczyk zaprezento-

wali sztukę o Czerwonym Kapturku.            

 Gra aktorska harcerzy, scenografia wywarły 

duże wrażenie na młodych widzach, a dopełnie-

niem świątecznej atmosfery było piękne wykonanie 

kolęd przez Mateusza Maćczaka.   

 Po części artystycznej nadszedł najbardziej 

wyczekiwany czas na przybycie św. Mikołaja, któ-

ry prosto z Laponii przywiózł ze sobą wór prezen-

tów. Staruszek z siwą brodą zaprosił do siebie każ-

de dziecko wręczając mu paczkę. Dzieci chętnie 

pozowały też do zdjęcia z Mikołajem. Na koniec 

spotkania rodzice i dzieci zostali zaproszeni na ma-

ły poczęstunek, aby przy kawie czy herbacie móc 

porozmawiać czy wymienić się swoimi doświad-

czeniami.      

 Spotkanie minęło w miłej, rodzinnej atmosfe-

rze a zostało zorganizowane ze środków finanso-

wych z 1 % podatku.    

 Dzieci długo jeszcze nie zapomną św. Miko-

łaja o czym świadczą słowa :   

 Dzieci są Pana Mikołajem, A Pan jest Miko-

łajem dzieci.                                                                             

                                                          M. Płóciennik 
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T ym razem jednak Mikołaj nie w nocy,  

a w dzień 12 grudnia 2017 r. zawitał  

do Szkoły Podstawowej w Malanowie na ul. Par-

kową, gdzie spotkał się z niepełnosprawnymi 

dziećmi i ich opiekunami. Spotkanie to zorgani-

zowane zostało po raz kolejny przez Stowarzysze-

nie Nadzieja w Malanowie. 
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W godzinach popołudniowych uczniowie: Piotr 

Pawlak, Kinga Borowska, Hubert Jaworski, Maja 

Kędzia, Gabriela Kornacka, Zofia Tomczyk oraz 

Magdalen Wojciechowska powitali wierszem  

i piosenką Świętego Mikołaja w Kościele Para-

fialnym w Malanowie z okazji odpustu parafialne-

go. 
                  Angelika Płóciennik 

Mikołajki  

w szkole w Dziadowicach Przedszkolaki goszczą Mikołaja 

Następnie pojawił się Mikołaj, który przyniósł dzie-

ciom słodycze ufundowane przez Radę Rodziców 

oraz nowe zabawki dla dzieci z oddziału przed-

szkolnego.  

Barbara Chojnacka 

Mikołaj  

z wizytą w  SP Kotwasice 

Uczniowie klasy II i III udekorowali hol szkolny na 

przyjęcie tego niezwykłego gościa. Mikołaj przy-

niósł wszystkim dużo prezentów i wiele radości. 

Wszystkim bardzo podobały się upominki. Dzieci 

serdecznie podziękowały Mikołajowi za wizytę  

i poprosiły, aby odwiedził je ponownie za rok. 

  
                                                    Małgorzata Karolak 

Teatrzyk pt. „Czerwony Kapturek” przygotowali  

i przedstawili harcerze z XII Drużyny „Iskry” pod 

opieką Jolanty Piekarczyk. Przedstawienie wywoła-

ło wiele radości i uśmiechu na twarzach dzieci  

i dorosłych. Podczas spotkania Mikołaj życzył 

wszystkim zdrowych i radosnych świąt. Na zakoń-

czenie obdarował dzieci wspaniałymi prezentami. 

Miłym akcentem uroczystości były wspólne zdję-

cia. Wizyta wyjątkowego gościa, dźwięki świątecz-

nych piosenek oraz kolorowa choinka wprowadziła 

wszystkich w radosny klimat zbliżających się świąt 

Bożego Narodzenia. 

                                           Małgorzata Przygońska 

Gminne Przedszkole w Malanowie 

Mikołajki ze Stowarzyszeniem  

Nadzieja 

Uczestnicy spotkania z Mikołajem 

Mikołaj obdarował każdego ucznia prezentem 

Mikołajki w szkole w Miłaczewie 

Radość ze spotkania z Mikołajem 

Mikołaj i jego pomocnicy 

Niezapomniane spotkanie z Mikołajem  

D nia 6 grudnia 2017 r. Szkołę Podstawową w 

Dziadowicach odwiedził święty Mikołaj. 

Dzieci klas 0 – III już od samego rana z niecier-

pliwością czekały na tak ważnego gościa. Wizyta 

św. Mikołaja to najbardziej oczekiwany dzień 

przez wszystkie dzieci. Chociaż za oknami brak 

śniegu, to nastrój świąteczny zagościł już 

w naszej szkole na kilka dni przed przyby-

ciem  Mikołaja.  

K ażdego roku 6 grudnia jest w szkole bardzo 

radosnym i wyjątkowym dniem. W tym ro-

ku oczekiwanie na Mikołaja umilili artyści  

Art-ES, którzy zaprezentowali piękny koncert 

słowno-muzyczny w świątecznym nastroju.  
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W izyta św. Mikołaja w przedszkolu to jeden 

z najbardziej oczekiwanych przez dzieci 

dni w ciągu całego roku. Gość, w którego postać 

wcielił się ks. Proboszcz Stanisław Płaszczyk 

przybył w towarzystwie ks. Prefekta Marcina  

Zaworskiego przy dźwiękach dzwonka i piosence 

śpiewanej przez przedszkolaków. Uroczystość 

rozpoczęła Agnieszka Mozio - dyrektor, która  

witając zaprosiła wszystkich do obejrzenia przed-

stawienia.  

D nia 6 grudnia 2017 r. dzieci z oddziału 

przedszkolnego oraz uczniów klas I-VII 

Szkoły Podstawowej w Miłaczewie odwiedził Mi-

kołaj. Wszyscy uczniowie przywitali gościa pięk-

nymi piosenkami, po czym zostały obdarowane 

pysznymi cukierkami. Mikołaj przywiózł ze sobą 

bardzo dużo uśmiechu i radości, dzięki czemu 

wprowadził wszystkich w atmosferę świąt Boże-

go Narodzenia.  
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Książkowe nowości wydawnicze 
 

W ramach aktualizowania i uzupełniania naszych zasobów corocznie dokonujemy zakupu  

wielu nowości wydawniczych z różnych gatunków literatury.  

Są wśród nich książki dla dorosłych, dzieci i młodzieży oraz literatura naukowa i popularno-naukowa.  

Zachęcając do korzystania z naszych zbiorów przedstawiamy kilka najnowszych propozycji.  

Centrum Kultury i Biblioteka Publiczna w Malanowie zaprasza od poniedziałku do piątku w godz. 10.00-18.00 

Wykaz nowo zakupionych  książek dostępny w katalogu on-line w zakładce nowości 

Prawie was utraciłam - Jassica Strawser 
 

Wszyscy mówili, że Violet i Finn byli sobie przeznacze-

ni. Po trzech latach małżeństwa mają cudownego synka 

i kiedy wyjeżdżają na wakacje na Florydę, Violet nie 

może uwierzyć własnemu rodzinnemu szczęściu. Nikt 

nie byłby bardziej zaskoczony niż ona sama, gdy Finn 

zostawia ją na plaży, zabiera synka oraz wszystkie rze-

czy z pokoju hotelowego i znika. Zrozpaczona Violet 

nagle trafia w najgorszy z sennych koszmarów i musi 

zmierzyć się ze świadomością, że tak naprawdę w ogóle 

nie znała mężczyzny, z którym dzieliła życie. 

Dawka życia - Lizzie Enfield 
 

Kiedy jedna decyzja zmienia wszystko. Isobel postana-

wia nie szczepić swoich dzieci. Podjęła tę decyzję pod 

wpływem doniesień o poszczepiennych przypadkach 

autyzmu, aby chronić tych, których kocha najbardziej. 

Konsekwencje tego wyboru poniosą jej przyjaciele i ich 

córeczka. Maleńka Iris zaraziła się odrą od nastoletniej 

córki Isobel. Dziewczynka wyzdrowiała, ale całkowicie 

straciła słuch. Obie rodziny muszą zmierzyć się z odpo-

wiedzialnością, poczuciem winy i pragnieniem zemsty. 

Z sytuacją, gdy udane z pozoru życie rozsypuje się jak 

domek z kart.  

Dzieci stamtąd - Arlette Cousture 
 

Przejmująca saga o polskich uchodźcach, którzy w Ka-

nadzie odbudowują swoje życie. Kraków, rok 1939. Ro-

dzeństwo Pawulskich cieszy się młodością, nieświado-

me zbliżającej się katastrofy. Wkrótce II wojna świato-

wa ściąga na Europę mrok tak nieprzenikniony, że na-

wet ptaki zdają się milknąć. Jan i Elżbieta, a następnie 

Jerzy, pokonują Atlantyk i przedostają się do Kanady. 

Wyrwani z rodzinnych stron mierzą się z całkiem no-

wym, obcym i oszałamiającym światem. Dla nich życie 

dopiero się zaczyna. Książka niepozbawiona delikatne-

go humoru oraz wzruszających obrazów. 

Krzywda – historia moich blizn - Eve Ainsworth 
 

Jak zaleczysz swe rany, skoro nie potrafisz stawić czoła 

przeszłości? Gabi, pewna siebie i popularna w szkole 

dziewczyna, skrywa mrożącą krew w żyłach tajemnicę. 

Sekret ten jest tak okropny, że nie może go zdradzić na-

wet najlepszej przyjaciółce. Dziewczyna od dłuższego 

czasu przestaje się dogadywać z matką, a jej pasja –

jazda na deskorolce – nie sprawia już przyjemności. 

Pewnego dnia nieoczekiwany impuls popycha ją na 

mroczną ścieżkę. Gabi nigdy nie czuła się tak samotna. 

Wówczas dowiaduje się, że wielu innych ludzi skrywa 

swoje rany. 

  Wszystkie podjęte działania 

przeprowadzone były  od września do 

grudnia, a  zawarte w projekcje cele 

zostały zrealizowane. Na uroczystości 

dyrektor szkoły Beata Myszyńska 

przywitała zaproszonych gości: Piotra 

Cylsa zastępcę wójta gminy, asp. 

sztab. Krzysztofa Aleksanderka,  

Karolinę Kolendę radną gminy Mala-

nów, Ilonę Michalak przewodniczącą 

Rady Rodziców, Renatę Bałdych  

zastępcę przewodniczącej, rodzi-

ców,  opiekunów i uczniów z powiatu 

tureckiego biorących udział w kon-

kursach oraz całą społeczność ucz-

niowską naszej szkoły. Po oficjalnym 

przywitaniu  uczniowie odśpiewa-

li  hymn naszej szkoły, a następnie  

o zabranie głosu zostali poproszeni 

goście. Uczennica klasy siódmej 

przedstawiła prezentację multimedial-

ną, wykonaną przez Samorząd Ucz-

niowski, dotyczącą wszystkich zadań 

zrealizowanych w ramach naszego 

szkolnego projektu „Z technologii 

korzystamy i o bezpieczeństwie pa-

miętamy. Ciekawym  elementem tej 

uroczystości była część artystyczna 

pod tytułem „Bezpieczny Internet” w 

wykonaniu uczniów klasy piątej, któ-

rzy z wielkim zaangażowaniem wcie-

lili się w swoje role, aby przedstawić 

koleżankom i kolegom, co może 

ich  spotkać spędzając cały czas wol-

ny przed komputerem, a zapominając 

o świecie realnym. Po tej części na-

stąpiła najważniejsza i oczekiwana 

przez uczestników konkursów chwila, 

czyli wręczenie nagród uczniom bio-

rącym w nich udział. W konkursie 

plastycznym „Żyj w realu” w katego-

rii klas I-II   pierwsze miejsce zajęła 

Stella Rosiak z SP w Malanowie, dru-

gie miejsce Ksawery Jasnowski ze SP 

w Skarżynie, a miejsce trzecie zajęła 

Zuzanna Bartoszczyk z Zespołu 

Szkolno-Przedszkolnego w Grzymi-

szewie, wyróżnienie otrzymał Marcel 

Macikowski z SP w  Kotwasicach . 

W kategorii klas III-IV pierwsze 

miejsce zajęła Zuzanna Gibasiewicz 

ze SP w Boleszczynie, II miej-

sce  Maciej Dzwoniarek ze SP w Ci-

sewiu, a miejsce trzecie otrzymała 

Karina Kowalczyk z SP w Dziadowi-

cach, wyróżnienie otrzymała Łucja 

Łukaszczyk z Zespołu Szkolno-

Przedszkolnego w Dobrej. Wszystkie 

prace zostały wywieszone na koryta-

rzu szkolnym. W konkursie multime-

dialnym „Jestem cyberrozsądny” 

I miejsce zajął Kacper Lodziński ze 

SP nr 1 w Turku, II miejsce zajęła 

Wiktoria Kornacka uczennica naszej 

szkoły, III miejsce uzyskała Julia Ko-

cimska z SP w  Tuliszkowie, wyróż-

nienie otrzymała Alicja Pawlak z SP 

nr 5 w Turku. Laureaci konkursu 

multimedialnego przedstawili swoje 

prezentacje. Wszyscy zostali zapro-

szeni na poczęstunek oraz do obejrze-

nia prac plastycznych. Mimo formal-

nego zrealizowania projektu nasza 

szkoła nadal będzie przeprowadzać 

działania uświadamiające uczniom 

zagrożenia i korzyści płynące z no-

woczesnych technologii. 

W  dniu 5 grudnia 2017 r. w Szkole Podstawowej w Miłaczewie odby-

ło się podsumowanie szkolnego projektu  „Z technologii korzysta-

my i o bezpieczeństwie pamiętamy”, który jest jednym z  zadań rządowego 

programu „Bezpieczna +”.  

Laureaci konkursu z opiekunami 

Szkolny Festiwal Nauki  
–„ Z technologii korzystamy i o bezpieczeństwie pamiętamy”, „Bezpieczna+” 
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Barbara Żebruń 
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TRADYCJE ŚWIĄT BOŻEGO NARODZENIA  

  13 Grudzień 2017  

 Warsztaty są częścią innowacji 

pedagogicznej: „Spotkania międzypo-

koleniowe, czyli starsi - młodszym, 

młodsi – starszym” realizowanej w 

naszym przedszkolu. Gości powitała  

i przedstawiła dzieciom dyrektor 

przedszkola Agnieszka Mozio. Były 

to: Zofia Szczepaniak, Jadwiga Czer-

niak, Stanisława Przybył oraz Elżbie-

ta Wielgocka. Przedszkolaki dowie-

działy się, że nie zawsze był tak 

ogromny wybór ozdób choinkowych, 

jak dzisiaj i choinki ubierano ręcznie 

robionymi ozdobami. W ten sam  

sposób przystrajano domy na święta 

Bożego Narodzenia. Niektóre  

z ozdób panie zaprezentowały dzie-

ciom i zademonstrowały jak można je 

wykonać. Dzieci zachwycały się  

misternie wyplecionymi gwiazdkami, 

koszyczkami, ręcznie wykonanymi 

aniołkami, bombkami, mikołajami  

i wieloma innymi. Następnie panie 

pokazały przedszkolakom, jak mogą 

zrobić samodzielnie z kolorowych 

papierów i słomek zabawki na choin-

kę. I tak, w wyniku wspólnej pracy 

dzieci i gości powstały wielobarwne 

łańcuchy, pawie oczka i koszyczki, 

które znalazły się na przedszkolnej 

choince.     

 Czas szybko mijał i wszyscy 

poczuliśmy atmosferę nadchodzących 

świąt. Na zakończenie dzieci zapre-

zentowały swoje umiejętności wokal-

ne oraz wspólnie z gośćmi zaśpiewa-

ły kolędy. Złożyły też życzenia świą-

teczne i podziękowały za upominki.  

 Serdecznie dziękujemy paniom 

za poświęcony czas, cierpliwość oraz 

przybliżenie przedszkolakom zapo-

mnianych trochę, ale bardzo pięknych 

i zbliżających pokolenia tradycji. 

Elżbieta Bartosik  

P od takim hasłem 12 grudnia odbyły się warsztaty, w których 

uczestniczyły panie ze Stowarzyszenia Emerytów w Malanowie 

oraz dzieci sześcioletnie z grupy VI i VII.  

 

Uczestnicy warsztatów przy pięknie zdobionej choince 

fo
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Podczas wspólnych prac plastycznych 

 Jest to inicjatywa wprowadzona już z suk-

cesem w wielu miejscach w Polsce, skierowana 

do osób starszych, samotnych lub niepełnospraw-

nych. Tytułowe pudełko to pojemnik, który prze-

chowuje się w lodówce. Na drzwiach lodówki 

umieszczana jest specjalna naklejka. Jeśli zajdzie 

konieczność wezwania pogotowia ratownicy mo-

gą szybko uzyskać podstawowe informacje doty-

czące pacjenta.       

 W pojemniku znajduje się karta informa-

cyjna, wypełniona m.in. przez lekarzy. Zawiera 

dane o chorobach, przebytych operacjach, przyj-

mowanych lekach. W części wypełnianej przez 

pacjenta znajdują się dane osób, które należy po-

wiadomić lub którym należy przekazać pod opie-

kę zwierzęta. 

 Stowarzyszenie Folwarczanie przygotowa-

ło ponad 1200 pudełek życia dla seniorów (osób 

powyżej 60. roku życia) oraz osób niepełno-

sprawnych zameldowanych na terenie gminy. 

Pudełka będzie można odebrać u swojego sołty-

sa. Szczegółowe terminy odbioru już wkrótce. 

  
B.K. 

PUDEŁKA ŻYCIA DLA MIESZKAŃCÓW GMINY MALANÓW 

S towarzyszenie Folwarczanie jest  

w trakcie realizacji projektu „Na Fol-

warku zdrowo i bezpiecznie”, realizowanego 

we współpracy z Turkowską Unią Rozwoju. 

Jedną z jego części jest akcja „PUDEŁKA 

ŻYCIA”.  

 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne” 

 Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 

 Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie i chcesz pomóc? 

 Doświadczasz przemocy domowej? 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 
 

Punkt Konsultacyjny przy Urzędzie Gminy  w Malanowie 

czynny w każdy wtorek  

od godz. 16.30 do godz. 18.30 pok. nr 10,  telefon 63 289  20  27 

Zapewniamy pełną dyskrecję! 

ŚWIĄTECZNA PROMOCJA KREDYTU 
GOTÓWKOWEGO 
na dowolny cel 
  
Weź kredyt  
   – wygraj nagrody 

 
Zadzwoń 

510 434 035 
 

 

NOWE  
„KONTO ZA ZŁOTÓWKĘ” 

 za 1 zł miesięcznie: 

 KONTO 

 KARTA PŁATNICZA 

 APLIKACJA MOBILNA 
+ bezpłane wypłaty z 4 000 

bankomatów w Polsce i wszystkich  
za granicą za darmo 

 
 

 
Wystarczy 500 zł, by wziąć udział w losowaniu atrakcyjnych nagród  
 
 
 

    Rejonowy Bank Spółdzielczy w Malanowie 
Spółdzielcza Grupa Bankowa 

www.rbsmalanow.pl 
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STAWKI PODATKU OD NIERUCHOMOŚCI  

UCHWALONE  NA  2018 ROK 

 

 Podatek od nieruchomości należy do grupy podatków majątkowych,  

co oznacza, że jest podatkiem wiążącym się z posiadaniem majątku w postaci 

budynku, gruntu lub budowli. Nie jest on w żaden sposób uzależniony od do-

chodów, ani korzyści uzyskiwanych z danej nieruchomości, ani tym bardziej 

warunków materialnych podatnika, a obowiązek jego zapłaty wynika z samego 

faktu posiadania nieruchomości. 

 Opodatkowaniu podatkiem od nieruchomości podlegają grunty, budynki 

lub ich części, budowle związane z prowadzeniem działalności gospodarczej. 

Podatkiem objęte są wszystkie rodzaje budynków. Budynkiem jest obiekt  

budowlany, który jest trwale związany z gruntem, wydzielony z przestrzeni za 

pomocą przegród budowlanych oraz posiada fundamenty i dach. 

 Wysokość stawek podatku od nieruchomości określana jest w drodze 

uchwały. Stawki podatku od nieruchomości określane są przez Radę Gminy  

w granicach określonych ustawą. Na rok 2018 obowiązują stawki podatkowe 

określone w uchwale Nr XXXII/228/2017 Rady Gminy Malanów z dnia  

28 listopada 2017 r. dostępne na stronie internetowej www.bip.malanow.pl 

 

  

                           Podatek rolny  

 
 Prezes GUS ogłosił średnią cenę skupu żyta w wysokości 52,49 zł  

za 1 dt. Rada Gminy Malanów obniżyła średnią cenę skupu żyta do kwoty 

37,00 zł za 1 dt. Jest to jedna z najniższych stawek w powiecie tureckim. 

Przedmiotem opodatkowania podatkiem rolnym są grunty sklasyfikowane  

w ewidencji gruntów i budynków jako użytki rolne lub jako grunty zadrzewio-

ne i zakrzewione na użytkach rolnych, z wyjątkiem gruntów zajętych na pro-

wadzenie działalności gospodarczej innej niż działalność rolnicza.   

 Obowiązek podatkowy powstaje z pierwszym dniem miesiąca następują-

cego po miesiącu, w którym nastąpiło nabycie tytułu prawnego do gruntów  

lub objęcie gruntów w posiadanie. Obowiązek podatkowy w podatku rolnym 

wygasa ostatniego dnia miesiąca, w którym przestały istnieć okoliczności  

uzasadniające ten obowiązek. 

 

                                                          Podatek leśny 
 

 Przedmiotem opodatkowania podatkiem leśnym są lasy - grunty leśne 

sklasyfikowane w ewidencji gruntów i budynków jako lasy, z wyjątkiem lasów 

zajętych na wykonywanie innej działalności gospodarczej niż działalność  

leśna. 

 Obowiązek podatkowy powstaje z pierwszym dniem miesiąca następują-

cego po miesiącu, w którym nastąpiło nabycie tytułu prawnego do lasu lub  

objęcie lasu w posiadanie. Obowiązek podatkowy w podatku leśnym wygasa 

ostatniego dnia miesiąca, w którym przestały istnieć okoliczności uzasadniają-

ce ten obowiązek. 

 Podatnicy podatku leśnego są obowiązani składać organowi podatkowe-

mu, właściwemu ze względu na miejsce położenia lasu informacje sporządzo-

ne na formularzach według wzoru określonego uchwałą rady gminy w terminie 

14 dni od dnia wystąpienia okoliczności uzasadniających powstanie tego obo-

wiązku. Podatek leśny opłacają osoby, które posiadają las z drzewosta-

nem w wieku powyżej  40 lat.  
                                                                                                              Agnieszka Zielińska 

 

                                                                                                         

Podatek od nieruchomości                                                         

 

 

                             

Stawki w zł 

Budynki mieszkalne lub ich części 0,59 zł/m
2 

Budynki pozostałe 4,00 zł/m
2 

Budynki związane z działalnością gospodarczą 21,12 zł/m
2 

Budynki związane z udzielaniem świadczeń zdrowotnych, w 

rozumieniu przepisów o działalności leczniczej, zajęte przez 

podmioty udzielające tych świadczeń 

1,50 zł/m
2 

Budynki zajęte na prowadzenie obrotu kwalifikowanym mate-

riałem siewnym 
1,00 zł/m

2 

Budowle 2% wartości 

Grunty pozostałe 0,20 zł/m
2 

Grunty związane z prowadzeniem działalności gospodarczej 0,83 zł/m
2 

Grunty pod jeziorami 1,00 zł/ha 

Grunty niezabudowane objęte obszarem rewitalizacji 2,98 zł/ m
2 

 Podatki lokalne w gminie Malanów na rok  2018 bez zmian 

P odczas XXXII sesji Rady Gminy Malanów,  która odbyła się w środę 

28 listopada, zadecydowano jakie stawki podatków będą płacić 

mieszkańcy gminy w przyszłym roku. Rada Gminy Malanów postanowiła 

pozostawić stawki podatków od nieruchomości, podatku rolnego i od 

środków transportowych na poziomie 2017 roku. 

 

 Wójt Gminy Malanów informuje, że zgodnie z ustawą z dnia 2 kwietnia 2004 r.  

o systemie identyfikacji i rejestracji zwierząt (tj. Dz. U. z 2015 r. poz. 1172 z późn. zm.) 

oraz ustawą z dnia 23 września 2016 r. o zmianie niektórych ustaw w celu ułatwienia 

zwalczania chorób zakaźnych zwierząt (Dz. U. z 2016 r., poz. 1605 z późn. zm.)  

posiadacz zwierzęcia gospodarskiego (bydła, świń, kóz i owiec) jest zobowiązany  

do dokonania spisu zwierząt przebywających w siedzibie stada.      

 Spisu należy dokonywać  co najmniej raz na 12 miesięcy, nie później jednak niż 

w dniu 31 grudnia każdego roku. Spis stanu stada sporządza się oddzielnie dla każdego 

gatunku zwierzęcia (bydło, świnie, owce, kozy).      

 Spis stanu stada za rok 2017 należy obowiązkowo sporządzić i złożyć w terminie 

7 dni od daty przeprowadzenia spisu w Biurze Powiatowym ARiMR w Turku.  

Niedopełnienie obowiązku zagrożone jest karą grzywny.    

 Druki do wypełnienia są dostępne w siedzibie biura powiatowego oraz na stronie 

internetowej ARiMR  http://www.arimr.gov.pl/identyfikacja-i-rejestracja-zwierzat/spis-

stanu-stada-bydla-owiec-koz-swin.html 

MKor 

 Wójt Gminy Malanów przypomina rolnikom o obowiązku sporządzenia 
spisu stanu stada zwierząt gospodarskich za 2017 rok 

http://www.bip.malanow.pl/
http://www.arimr.gov.pl/identyfikacja-i-rejestracja-zwierzat/spis-stanu-stada-bydla-owiec-koz-swin.html
http://www.arimr.gov.pl/identyfikacja-i-rejestracja-zwierzat/spis-stanu-stada-bydla-owiec-koz-swin.html


 

 

Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Malanowie  

oferuje usługi wynajmu maszyn komunalnych  

Świadczymy usługi  

w zakresie: 
 

- wykopy pod instalacje wodne, kanalizacyjne,   

-załadunek i transport materiałów sypkich,  

- załadunek i transport kamienia,  

- wykopy pod fundamenty, 

- niwelacja terenu, 

- transport ziemi,  

- wysiew nawozów 
 

Koszt wynajmu maszyn komunalnych wynosi odpowiednio: 

·  dla 1h pracy maszyny komunalnej 

   73,14 zł netto + 16,82 zł podatek vat = 89,96 zł brutto/h 

·  dla 1km dojazdu maszyny komunalnej 

   2,00 zł netto + 0,46 zł podatek vat = 2,46 zł brutto 

Wystawiamy faktury VAT. 

Wynajem maszyn komunalnych jest bez dochodową działalnością Przedsię-

biorstwa Gospodarki Komunalnej w Malanowie, a wszelkie wpływy służą  

pokryciu kosztów utrzymania wynajmowanego sprzętu i pracowników. 

 

    Telefony kontaktowe: 

63 / 2788133 wew. 53 

601 278 521 

 

 

 

     BEZPŁATNA POMOC  

    PSYCHOLOGA 

 
  Wójt Gminy Malanów informuje, iż  nadal zapewniona  

jest bezpłatna  pomoc psychologiczna  dla  dzieci, młodzieży  

i osób dorosłych w zakresie problemów rodzinnych,  

emocjonalnych, osobistych i wychowawczych. 
 

Pomoc psychologiczna jest świadczona  

w każdy wtorek od godz. 17.00 do godz. 19.00  

w budynku Urzędu Gminy w Malanowie pok. nr 7  

oraz w każdy czwartek w godz. od 10.00 do 15.00  

w budynku Gimnazjum w Malanowie pok. nr 60. 
 

Zainteresowanych skorzystaniem z pomocy psychologa  

we wtorek prosimy o kontakt z panią Alicją Maciejewską  

pok. nr 11 w godzinach pracy urzędu tj. od godz. 7.30 do 15.30, 

nr tel. 63 2883083 wew.45 lub 782886879  

w celu ustalenia terminu wizyty u psychologa. 

 
                                                                                  Alicja Maciejewska 
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Przedszkolny konkurs muzyczny „W  świąteczny nastroju” 

 Głównym celem konkursu było rozwijanie 

zdolności wokalnych dzieci. Wszyscy uczestnicy 

byli świetnie przygotowani, wystąpiły w eleganc-

kich strojach i z rekwizytami. Jury w składzie  

dyrektor Gminnego Przedszkola w Malanowie  

A. Mozio, emerytowany nauczyciel naszego przed-

szkola B. Klimek oraz nauczyciel wspomagający  

D. Eustathiou-Binkowska oceniało dobór repertua-

ru, walory głosowe, muzykalność, interpretację 

piosenki oraz ogólny wyraz artystyczny. 

 Po wysłuchaniu wszystkich uczestników 

konkursu jury wyłoniło zwycięzców w następują-

cych kategoriach: 

Dzieci 3 - 4 letnie: 

I miejsce 

Zuzanna Maciejewska z gr. VIII wych. A. Balce-

rzak, Lena Kołacińska, Maja Kaczor, Aleksandra 

Gorgolewska z gr. III wych. E. Wasik 

II miejsce 

Blanka Karolak, z gr. II wych. A. Dembińska, Ga-

briela Szamburska   z gr. III wych. E. Wasik 

III miejsce 

 Aniela Bałwas, Gabriela Kasprzak, Hanna Wal-

czak z gr. I wych. M. Przygońska 

Dzieci 5 – 6 letnie: 

I miejsce 

Daria Pokrywiecka, Iga Dzieciątkowska, Laura Ry-

bicka z gr VII wych. E. Bartosik, Paweł Kąciak z 

gr. V wych. E. Czekała 

II miejsce 

Rozalia Sylwestrzak z gr. V wych. E. Czekała 

III miejsce 

Hanna Zagozda, Aleksander Węs, Ludwik Żurawik 

z gr. IV. wych. A. Dewicka-Misiek 

        

 Za udział dyplomy otrzymali: Martyna Wiel-

gocka, Kornel Frątczak, Wiktoria Kudlińska, Julia 

Słowińska, Alicja Jaroszewicz, Filip Kołaciński, 

Aleksandra Koszela  Wiktoria Brzózka, Karolina 

Lament, Kacper Płóciennik, Marcel Brzózka, Mar-

cel Różański, Jessica Sobczak. Wszyscy świetnie 

się bawili, zarówno wykonawcy jak i widownia. 

 Uczestnicy otrzymali dyplomy oraz nagrody. 

Cieszy nas fakt, że mamy w przedszkolu tak uzdol-

nione dzieci. 
                                               

organizatorzy konkursu: 

A. Dembińska oraz A. Dewicka-Misiek 

D nia 14 grudnia 2017 r. w naszym przed-

szkolu odbył się przedszkolny konkurs mu-

zyczny pt.: „W świątecznym nastroju”, w kon-

kursie wzięło udział 30 dzieci, w dwóch katego-

riach wiekowych.  
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Laureaci konkursu 
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 Historia Gminnej Ligi Piłki Nożnej  

w Malanowie 
 

 Gminna Liga Piłki Nożnej powstała w 2003 

roku. Inicjatorami powołania ligi do życia byli Ge-

rard Krzeszewski, Andrzej Sobczak i Zbigniew Ka-

rolak, który przez pierwsze 2 sezony był jej koor-

dynatorem. Następnie rolę koordynatora przejął 

Jerzy Frątczak który prowadził ligę przez jeden se-

zon. Później ligę prowadziło Gminne Centrum Kul-

tury i Sportu, a obecnie Ośrodek Sportu i Rekreacji 

w Malanowie. 

 Początkowo w lidze brało udział 6 zespołów 

z takich miejscowości jak: Malanów, Dziadowice, 

Kotwasice, Feliksów, Czachulec i Grabków.  

W drugiej edycji liga została powiększona o 2 ze-

społy: z Bibianny i Żdżenic. W 2006 roku z rozgry-

wek zrezygnowały zespoły Czachulca, Żdżenic  

i Feliksowa, a na stałe zagościła drużyna Oldboy-

ów z Malanowa. Od sezonu 2009/2010 do rozgry-

wek dołączył zespół KS Malanów.  W kolejnych 

sezonach w rozgrywkach występowały jeszcze 

m.in. takie drużyny jak Sołectwo Czachulec, Olim-

pik Czachulec. W sezonach 2012/2013 oraz 

2013/2014 do ligi dołączyły 2 nowe zespoły - od-

powiednio PKS Orzeł Dziadowice Folwark oraz 

Tornado Targówka. 

Obecnie liga liczy 6 drużyn, są to: 

- KS  Malanów 

- Retro Bibianna 

- Oldboy Malanów 

- Sparta Grąbków 

- Tornado Targówka 

- PKS Orzeł Dziadowice Folwark 

Aż sześć razy ligę wygrywała drużyna Grom Mala-

nów, trzy razy Retro Bibianna, a po razie Korona 

Dziadowice, Sparta Grąbków, Oldboy Malanów, 

Olimpik Czachulec, PKS Orzeł Dziadowice Fol-

wark i Tornado Targówka. 

Zwycięzcy poszczególnych edycji i królowie strzel-

ców: 

-2003-Korona Dziadowice, Łukasz Ekiert (Zryw 

Kotwasice) 

-2003/2004 – Grom Malanów, Łukasz Pakuła 

(Grom Malanów) 

-2004/2005 – Retro Bibianna, 

-2005/2006 – Grom Malanów, Łukasz Pakuła 

(Grom Malanów), Łukasz Włodarczyk (Korona 

Dziadowice), Dawid Grzesiak (Retro Bibianna) 

-2006/2007- Grom Malanów, Łukasz Włodarczyk 

(Korona Dziadowice) 

-2007/2008 – Grom Malanów, Łukasz Ekiert 

(Grom Malanów) 

-2008/2009 – Grom Malanów, Kamil Kaczkowski 

(Korona Dziadowice) 

- 2009/2010 - Grom Malanów, Kamil Kaczkowski 

(Korona Dziadowice) 

-2010/2011 - Sparta Grąbków, Dawid Dziurzyński 

(Korona Dziadowice) 

-2011/2012 - Retro Bibianna, Dawid Grzesiak 

(Retro Bibianna) 

-2012/2013 - Oldboy Malanów, Mateusz Markie-

wicz, Emil Harasny, Rafał Gałężewski (Sparta 

Grąbków) 

- 2013/2014 - Retro Bibianna, Robert Wawrzyniak 

(Oldboy Malanów) 

- 2014/2015 - Olimpik Czachulec, Łukasz Włodar-

czyk (Korona Dziadowice) 

- 2015/2016 - PKS Orzeł Dziadowice Folwark, 

Przemysław Tygielski (KS Malanów) 

- 2016/2017 - Tornado Targówka, Kacper Janicki 

(Sparta Grąbków) 

  

Podsumowanie Gminnej Ligi Piłki Nożnej odbywa 

się podczas edycji Dni Malanowa. 

Za mistrzostwo ligi drużyna otrzymuje pamiątkowy 

puchar wraz z dyplomem, a także nagrody finanso-

we i rzeczowe oraz możliwość startu w I rundzie 

Pucharu Polski na szczeblu OZPN w Koninie.  

 

Kilka najciekawszych danych statystycznych 
 

Średnia bramek na mecz: 

1. Grom Malanów  - 3,83 

2. Korona Dziadowice - 3.44 

3. KS Malanów – 3.36 

4. Retro Bibianna – 3.14 

5. Tornado Targówka – 3.11 

6. Sparta Grąbków – 2.80 

7. PKS Orzeł Dziadowice Fol. – 2.77 

8. Oldboy Malanów – 2.70 

9. Zryw Kotwasice - 2.60 

10. Zawisza Czachulec – 2.50 

11. Olimpik Czachulec  - 2.40 

12. Sołectwo Czachulec – 2.33 

13. Dynamit Feliksów – 1.73 

14. Gwardia Żdżenice – 1.64 

 

Średnia straconych bramek na mecz: 

1. Sołectwo Czachulec – 4,71 

2. Olimpik Czachulec  - 3.97 

3. Dynamit Feliksów – 3.74 

4. PKS Orzeł Dziadowice Fol. – 3.69 

5. Tornado Targówka – 3.43 

6. KS Malanów – 3.40 

6. Sparta Grąbków – 3.40 

8. Zawisza Czachulec – 3.26 

9. Oldboy Malanów – 3.24 

10. Gwardia Żdżenice – 3.21 

11. Retro Bibianna – 2.93 

12. Zryw Kotwasice – 2.81 

13. Korona Dziadowice – 2.04 

14. Grom Malanów – 1.38 

 

Najbardziej efektywna drużyna (średnia punktów 

na mecz): 

1. Grom Malanów  -2.43 

2. Korona Dziadowice – 1.83 

3. Retro Bibianna – 1.66 

4. Oldboy Malanów – 1.45 

5. KS Malanów – 1.44 

6. Zryw Kotwasice – 1.36 

7. PKS Orzeł Dziadowice Fol. – 1.32 

8. Tornado Targówka -  1.24 

9. Sparta Grąbków – 1.16 

10. Zawisza Czachulec – 1.10 

11. Olimpik Czachulec – 1.09 

12. Gwardia Żdżenice  - 1.03 

13. Dynamit Feliksów – 0.86 

14. Sołectwo Czachulec – 0.83 

 

Zbliżające się jubileusze: 

100 meczów  

KS Malanów ( 96 meczów aktualnie) 

200 meczów  

Sparta Grąbków (188 meczów aktualnie) 

200 strzelonych bramek 

Tornado Targówka ( aktualnie 190 bramek) 

100 pkt. w lidze 

PKS Orzeł Dziadowice Fol. (aktualnie 98) 

150 pkt. w lidze 

W  rozgrywkach Gminnej Ligi Piłki Noż-

nej w Malanowie trwa właśnie długa 

zimowa przerwa. Nadszedł więc czas na tro-

chę statystyk i wspomnień. Wielkimi krokami 

zbliża się bowiem jubileusz 15-lecia powstania 

Gminnej Ligi Piłki Nożnej w Malanowie.  

Poniżej przedstawiamy historię rozgrywek 

oraz tabelę wszech czasów Gminnej Ligi Piłki 

Nożnej, uwzględniającą mecze rozegrane  

od początku powstania ligi, tj. od 2003 roku 

do zakończenia rundy jesiennej obecnego  

sezonu włącznie oraz kilka ciekawych danych 

statystycznych. 

Trochę statystyk, czyli jubileusz 15-lecia  

Gminnej Ligi Piłki Nożnej w Malanowie przed nami 

 

Poz. Nazwa drużyny M Pkt Br. strzelone Br. stracone 
Bilans 

bramek 

1. Retro Bibianna 176 293 552 516 36 

2. Korona Dziadowice 156 285 537 318 219 

3. Grom Malanów 92 224 352 127 225 

4. Sparta Grąbków 188 219 527 639 -112 

5. Oldboy Malanów 150 217 404 487 -83 

6. Zryw Kotwasice 115 157 300 323 -23 

7. KS Malanów 96 138 323 326 -3 

8. PKS Orzeł Dziadowice Fol. 74 98 205 273 -68 

9. Olimpik Czachulec 76 83 183 302 -119 

10. Tornado Targówka 61 76 190 209 -19 

11. Dynamit Feliksów 50 43 88 187 -99 

12. Zawisza Czachulec 38 42 95 124 -29 

13. Gwardia Żdzenice 28 29 46 90 -44 

14. Sołectwo Czachulec 24 20 56 113 -57 

Tabela wszech  czasów 

Gminnej Ligi Piłki Nożnej w Malanowie 
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Po kilku godzinach emocjonujących 

rozgrywek poznaliśmy tegorocznych 

mistrzów w poszczególnych katego-

riach wiekowych. 

Poniżej wyniki mistrzostw: 

  Kat. szkół podstawowych - chłopcy 

1. Mateusz Marszałek 

2. Bartosz Dzieciątkowski 

3. Tobiasz Koszela 

Kat. szkół podstawowych - dziewczę-

ta 

1. Julia Janicka 

2. Martyna Kowalska  

3. Anna Bałdych 

Kat. „Gimnazjum”- chłopcy 

1. Konrad Janiak 

2. Damian Jasiak 

Kat. „Gimnazjum”- dziewczęta 

1. Dobrosława Jarek  

2. Monika Przybył 

3. Małgorzata Chrzęściewska 

Kat. OPEN - mężczyźni 

1. Zenon Banaszewski 

2. Jakub Styś  

3. Kamil Banaszewski 

Kat. OPEN - kobiety 

1. Dorota Chrzęściewska 

2. Maria Stawicka  

3. Marzena Kornacka 

 Po zakończeniu rywalizacji naj-

lepsi zawodnicy i zawodniczki otrzy-

mali pamiątkowe dyplomy oraz pu-

chary ufundowane przez organizatora 

rozgrywek. Podsumowania zawodów 

oraz dekoracji zawodników dokonali: 

Sławomir Prentczyński – Wójt Gmi-

ny Malanów oraz Łukasz Jasiak – 

dyrektor Ośrodka Sportu i Rekreacji 

w Malanowie. 

 

ŁJ 

„XII Gminne Mistrzostwa w Darta” rozstrzygnięte 

D nia 25 listopada 2017 roku Ośrodek Sportu i Rekreacji w Mala-

nowie zorganizował już dwunastą edycję Gminnych Mistrzostw 

w Darta. W zmaganiach uczestniczyli zarówno dzieci, młodzież jaki 

osoby dorosłe. Zawodnicy podzieleni zostali wg wieku oraz płci.  

W sobotę 02.12.2017 r. w sali sporto-

wej w Malanowie odbył się XI Miko-

łajkowy Turniej Piłki Siatkowej. Ho-

norowy patronat nad turniejem objął 

Wójt Gminy Malanów, który ufundo-

wał puchar dla zwycięskiej drużyny. 

Tradycyjnie organizatorami turnieju 

byli Ośrodek Sportu i Rekreacji w 

Malanowie oraz MKS Malanów. Do 

rywalizacji o zwycięstwo zgłosiły się 

4 drużyny z powiatu tureckiego, kali-

skiego oraz kolskiego: PKS Legion 

Św. Katarzyny Skalmierzyce, Wirtu-

alni Dąbie, MKS Malanów oraz 

Jeźdźcy Apokalipsy. Turniej rozgry-

wany był systemem „każdy z każ-

dym” do dwóch wygranych setów do 

25 pkt. Po rozegraniu wszystkich spo-

tkań najlepszą drużyną turnieju został 

MKS Malanów, wygrywając wszyst-

kie swoje mecze, nie tracąc nawet 

seta. Drugie miejsce zajęła drużyna 

Wirtualni Dąbie, natomiast na najniż-

szym stopniu podium uplasowała się 

drużyna Jeźdźcy Apokalipsy. Na 

czwartym miejscu zmagania zakoń-

czył zespół PKS Legion Św. Katarzy-

ny Skalmierzyce. Po zakończeniu 

spotkań nastąpiło uroczyste podsumo-

wanie całego turnieju, którego doko-

nali Sławomir Prentczyński Wójt 

Gminy Malanów oraz Łukasz Jasiak 

dyrektor OSiR. Wszystkie drużyny 

otrzymały pamiątkowe dyplomy oraz 

puchary, a trzy najlepsze drużyny me-

dale. Dodatkowo zwycięzcy turnieju 

otrzymali nagrodę rzeczową w posta-

ci koszulek. Przyznano również na-

grodę dla najlepszego zawodnika tur-

nieju, którym wybrany został Artur 

Pacześny ze zwycięskiej drużyny 

MKS Malanów. Sędzią głównym za-

wodów był Jakub Łuczak. Organiza-

torzy serdecznie dziękują Restauracji 

Hacjenda za ufundowanie posiłku w 

postaci grochówki dla uczestników 

turnieju.   

 

 

W  sobotę 18 listopada na hali sportowej Szkoły Podstawowej  

w Uniejowie rozegrano Halowy Turniej Piłki Siatkowej im. 

Zbigniewa Dominiaka. Zbigniew Dominiak to zmarły tragicznie w li-

stopadzie 2009 roku propagator sportu, w tym uniejowskiej siatkówki. 

MK 

Puchar Wójta dla MKS Malanów 

 

Uczestnicy mistrzostw 

Mecz I zespół II zespół I set II set III set 
Wynik  

końcowy 

 1. 
PKS Legion św. Kata-

rzyny Skalmierzyce 
MKS Malanów 10:25 13:25 - 0:2 

 2. Jeźdźcy Apokalipsy Wirtualni Dąbie 25:27 19:25 - 0:2 

 3. Wirtualni Dąbie 
PKS Legion św. Kata-

rzyny Skalmierzyce 
25:17 25:17 - 2:0 

 4. Jeźdźcy Apokalipsy 
PKS Legion św. Kata-

rzyny Skalmierzyce 
25:21 24:26 15:13 2:1 

 5. Jeźdźcy Apokalipsy MKS Malanów 17:25 18:25 - 0:2 

 6. MKS Malanów Wirtualni Dąbie 25:11 25:13 - 2:0 

 Lp. Nazwa drużyny M Z P Bilans setów Pkt. 

 1. MKS Malanów 3 3 0 6:0 9 

 2. Wirtualni Dąbie 3 2 1 4:2 6 

 3. Jeźdźcy Apokalipsy 3 1 2 2:5 2 

 4. PKS Legion św. Katarzyny Skalmierzyce 3 0 3 1:6 1 

Drużyna MKS Malanów  
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Wręczanie nagród 
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Zwycięzca KRZYŻÓWKI nr 40 - Tomasz Kałuża 
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1. Pada zimą 

2. Na nim jeździsz na łyżwach 

3. Obchodzona 24 grudnia 

4. Śpiewana przy wigilijnym stole 

5. Wieczorna, wigilijna msza 

6. Składane przed wigilijną wieczerzą 

7. Mikołaj dostaje się przez niego do domu 

8. Świąteczne drzewko przystrajane  

bombkami 

9. „Łóżeczko” Jezusa 

10. Biała na twarzy Mikołaja 

11. Lepiony ze śniegu 

12. Pojazd św. Mikołaja 

13. Odpychasz się nimi jeżdżąc na nartach 


